
1 
Φτιάχνουμε τα διαλύματα: εμφάνιση, νερό ή stop bath 

και στερέωση. Βάζουμε το κάθε διάλυμα σε μια λεκάνη 

και στην άκρη της λεκάνης την αντίστοιχη λαβίδα. Το 

κάθε χημικό πρέπει να τοποθετείται πάντα στην ίδια 

λεκάνη και να έχει τη δική του λαβίδα. Βάζουμε τις 

λεκάνες τη μία δίπλα στην άλλη με τη σειρά που θα 

γίνει η επεξεργασία του χαρτιού [εμφάνιση → νερό ή 

stop bath → στερέωση]. Θερμοκρασίες 18-22 βαθμούς 

Κελσίου. 

2 
Διαλέγουμε το αρνητικό που θέλουμε να τυπώσουμε και 

το καθαρίζουμε απ’ τη σκόνη. Τοποθετούμε προσεκτικά 

το αρνητικό στο φορέα του μεγεθυντήρα έτσι ώστε η 

γυαλιστερή πλευρά του να βλέπει προς τα πάνω. 

3 
Ρυθμίζουμε τη μεγέθυνση που θέλουμε, ανεβο-

κατεβάζοντας την κεφαλή του μεγεθυντήρα στην κολώνα 

στήριξης και εστιάζουμε. 

▲▲▲ 

ΚΛΕΙΝΟΥΜΕ ΤΟ ΦΩΣ & ΔΟΥΛΕΥΟΥΜΕ ΜΕ ΤΟ ΦΩΤΙΣΜΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

▼▼▼ 

4 
Βάζουμε το ειδικό κόκκινο φίλτρο μπροστά απ’ το φακό 

του μεγεθυντήρα και τον ανάβουμε [από το 

χρονοδιακόπτη]. 

5 
Βγάζουμε ένα φωτογραφικό χαρτί απ’ το πακέτο και το 

τοποθετούμε στη βάση του μεγεθυντήρα. 

6 
Τοποθετούμε πάνω στο χαρτί την ειδική δοκιμαστική 

μεμβράνη με τους χρόνους. Κλείνουμε το φως του 

μεγεθυντήρα και βγάζουμε το κόκκινο φίλτρο. Κλείνουμε 

το διάφραγμα του φακού σε μια μέση τιμή [f/5,6 ή 

f/8,0]. Ρυθμίζουμε το χρονοδιακόπτη στο 1 λεπτό, 

πατάμε το κουμπί του και περιμένουμε να τελειώσει η 

εκφώτιση. 
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7 
Πιάνουμε το χαρτί από την άκρη του και το βουτάμε 

στην πρώτη λεκάνη που περιέχει τον εμφανιστή [με την 

γυαλιστερή επιφάνεια προς τα πάνω]. Αναδεύουμε 

συνεχόμενα για 30 δευτερόλεπτα. Συνεχίζουμε να 

αναδεύουμε περιστασιακά για άλλα 60 δευτερόλεπτα 

[συνολικός χρόνος 90 δευτερόλεπτα]. Πιάνουμε το χαρτί 

με τη λαβίδα και το κρατάμε πάνω από την λεκάνη για 

να «στραγγίξει». 

8 
Βουτάμε το χαρτί στη δεύτερη λεκάνη με το stop bath 

[ή νερό] και αναδεύουμε για 30 δευτερόλεπτα. Πιάνουμε 

το χαρτί με τη λαβίδα και το κρατάμε πάνω από την 

λεκάνη για να «στραγγίξει». 

9 
Βουτάμε το χαρτί στην τρίτη λεκάνη με την στερέωση. 

Αναδεύουμε για 30 δευτερόλεπτα και το αφήνουμε άλλα 3 

λεπτά περίπου. 

▲▲▲ 

ΑΝΑΒΟΥΜΕ ΤΟ ΛΕΥΚΟ ΦΩΣ ΤΟΥ ΔΩΜΑΤΙΟΥ 

▼▼▼ 

10 
Πλένουμε τη φωτογραφία για 5 λεπτά σε τρεχούμενο 

νερό. 

11 
Αφού καταλήξουμε σε χρόνο, επαναλαμβάνουμε την 

διαδικασία [χωρίς να χρησιμοποιήσουμε την ειδική 

δοκιμαστική μεμβράνη] με τον χρόνο που επιλέξαμε. 

12 
Κρεμάμε και αφήνουμε τις φωτογραφίες να στεγνώσουν σε 

ένα χώρο χωρίς σκόνη και υγρασία. 
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